Анализ на решението на задача
ИГРА
Да означим с a, b и c  броя камъни в трите купчини. За определеност ще считаме, че a ≤ b ≤ с. Забелязваме, че първият играч може да спечели, само когато a ≠ b, т.е. когато двете най-малки камари имат различен брой камъни.
Когато е на ход, първият играч трябва да изравни тези купчини. Това може да се направи чрез преместване на (b−a) камъни от купчина b на купчина c. Забелязваме, че ако b = c, то той може да премести камъни не само от b в c, но и от c в b. По този начин той има една или две възможности за печеливш ход.
Да покажем, че придържайки се към тази стратегия, първият играч гарантирано ще спечели. След неговия първи ход, ще имаме a = b. Независимо от това, какво ще направи вторият играч, след неговия ход броят на камъните в двете най-малки купчини, ще бъде различен. Наистина, ако той премести нещо в купчина c, то ще стане a ≠ b. Ако той премести нещо от a в b, то също ще се получи a ≠ b. Разбира се, забелязваме, че при такова преместване a и b могат да се окажат не най-малките купчини – може с = b или даже c < b. Но във всеки случай двете най-малки купчини ще бъдат различни. В резултат на това първият играч отново ги изравнява и т.н. Рано или късно една от купчините ще бъде опразнена и това може да се случи само при ход на втория играч. Тогава на следващия ход първият играч ще спечели. 
Ако в началото на играта a = b, то ситуацията се променя в обратна посока, и тогава ще спечели вторият играч. 
Автор: Кинка Кирилова-Лупанова
PAGE  
1

